
【冬休み中に気を付けてほしいこと】
インターネット上のトラブルの未然防止 
○ スマートフォン等やインターネットの利用に関する家庭でのルール

について、お子様と話し合う機会を改めて設けてください。 

交通事故の防止 
○ 積雪の状況に合わせて、道路の安全な歩行について声掛けをお

願いします。 

冬季の屋外レジャー等による事故の防止 
○ スキー、スケートや雪遊び、そり遊び等を行う時は、危険な滑走を

しないことや立ち入り禁止場所に絶対に立ち入らないでください。 

金銭事故の未然防止 
○ 子供同士でお金の貸し借りや、おごったりおごられたりすることが

ないよう、ご家庭でも再度確認してください。 

 

 

 

  「子供が座席に一時間座って、じっと教師の話を聞く授業」は、それはそれで世界から評価され、知識を詰

め込むために効果をあげてきました。しかし、現在は学歴社会という風潮は否定できないまでも「受験戦争」

という言葉を聞くことが無くなり、ここ数年来「企業が望む人材・人物像」という言葉を聞くようになりまし

た。  

「企業が望む人材・人物像」とは、左のグラフが示す通りで

す。企業が望む人間を育てることが学校教育の最終目標ではあ

りませんが、このデータを無視することはできませんし、文部

科学省などは、日本の将来を見据えて、大きなスケールで、ず

っと先のことまで考えて、子供たちに様々な力を身に付けるよ

う言っています。 

 少なくとも、「子供が座席に一時間座って、じっと教師の話

を聞く授業」だけでは、企業が求める人物像に近い子供を育て

ることはできないと思います。では、この人物像に近いイメー

ジの子供は学校ではどのような子供でしょうか。 

 

 

                    

 

 

 

 

 

 

 

次回は、今後（今）、求められる授業についてお伝えします。 

 

 さて、まもなく新年を迎えます。子供たちも保護者の皆様、地域の皆様、先生方もゆっくり休んでよいお年

を迎えていただきたいと思います。令和６年度はまだ３か月ありますが、気持ち的には一段落です。これまで

の反省を生かし、よりよい学校教育を進めていきます。来年も澄川小学校をよろしくお願いいたします。 

 

 

 

  

 

 

 

   

 

 

 

苫小牧市立澄川小学校 

・自ら学ぶ創造的な態度をもつ子ども 

・豊かな心を持ち人と協力できる子ども 

・健康な体をもち最後までがんばりぬく子ども 

℡ 67-3131  学校通信 第９号 令和 6年１２月２4日 

すみかわ 

≪学校閉庁日のお知らせ≫ 
１２月２８日（土）から１月３日（金）まで学校閉庁日で

す。４・５日は土日となりますので、この間は職員不在

となります。 

学校閉庁期間中の緊急時の連絡は下記まで。 

12/2８-1/3…苫小牧市役所（32-6111） 
※学校に連絡する場合は１月６日（月）以降にお願いします。 

12 月の参観日と学級懇談会では、多くの保護者

の方にご参加いただきありがとうございました。

駐車場が満車になり、ご迷惑をおかけしました。

今後、工夫していきます。 

大切なことについて、あらためて確信がもてました。その１ 
 校長 赤 塚 恒 太 

 

多くの企業で求められるのは、「決められた仕事を遂行できる」人物よりも、「組織目標を達成するため

に、自身は何ができるかを、柔軟な思考と広い視野で考え実行できる」人物と言えるでしょう。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【例えばこのような子供】 
○クラスや仲間のことを考え、係活動などに自ら取り組む 
○仲間と良好な人間関係を築き、仲間の話をしっかり聴く 
○トラブルがあっても、どうすればよいかしっかり考える 
○目標を持ち、実現のための方策を考える      
〇これら考えたことを実行に移す        などなど 
 

 

 

 

「企業が求める人物像は？」採用担

当者のホンネ―中途採用の実態調査 

転職なら doda（デューダ） 



いじめ問題への対応について 
本校のいじめ問題への取組については、学校ＨＰやＰＴＡ総会で保護者の皆様へ説明させていただいています。 

さて、１０月に実施しました児童アンケートでは４月から 10月までの期間に、嫌な思いをしたことが「ある」と回答した児童が約 3２%お

り、内容は「冷やかしやからかい、悪口を言われる」が多くを占めていました。 

その中で、いじめの定義にあてはまるもの（当該行為の対象となった児童等が心身の苦痛を感じているもの）については、子供の被害

性に着目して「いじめがあったと認知」し、関わった児童の様子を丁寧に見守っていきます。 

また、子供たちの心の中に「いじめをゆるさない」という意識の醸成を日常的に図るとともに、児童面談などで嫌な思いの内容を継続的

に聞き取り、解消に向け学級指導や個別対応の取組を行っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１月の行事予定 
日 曜 行 事 

12/24 火 
２学期終業式 午前授業（給食あり） 

上靴クリーンデイ 

冬季休業日 １２月２５日～１月１３日 

（学校閉庁日 １２月２８日～１月３日） 

1/14 火 
３学期始業式 午前授業（給食あり） 

元気チャート配布 

15 水 冬休み図書返本‐1６日(木)まで 

20 月 図書貸出開始 

22 水 元気チャート回収日 

24 金 ウポポイ見学学習（５年） 

31 金 漢字検定（緑陵中 16：00） 

 

 

 

２月の行事予定 
日 曜 行 事 

4 火 ＰＴＡトイレ手洗い場清掃⑤Ｐ登校指導⑥ 

5 水 新１年生入学説明会･一日体験入学 

10 月 児童会④（最終） 

11 火 建国記念の日 

12 水 参観日（高･つ） 

13 木 
参観日（中） 

啓明中学校・緑陵中学校 体験入学 

14 金 参観日（低） 

17 月 
新１年生教材販売 

特別支援学級入学説明会 

20 木 ５時間授業（評価業務のため） 

21 金 ５時間授業（評価業務のため） 

24 月 振替休業日（天皇誕生日） 

25 火 ５時間授業（評価業務のため） 

26 水 ５時間授業（評価業務のため） 

27 木 
５時間授業（評価業務のため） 

スケート学習（１年・２年・つくし学級） 

28 金 
５時間授業（評価業務のため） 

振り返りテスト（５・６年生） 

 

調査の回答にご協力ください 
「体罰等に関する調査のお願い」の文書を昨日１２月２３日（月）

に配付しました。ご協力お願いいたします。 

 Ｗｅｂ上での回答期日は来年１月１７日(金)までです。Ｗｅｂ回答

が困難な場合に限り、調査での回答をお願いします。 

調査用紙で回答された場合は、封筒に入れて３学期始業式１月

１４日(火)から１月１６日(木)の間に提出してください。調査用紙に

書かれたような出来事が何もなかった場合は、中には何も入れず

に封をした封筒のみ持たせてください。よろしくお願いします。 

※Ｗｅｂで回答された際は「調査用紙と封筒」は使いません。 

一筆に心をこめて 
今年も、苫小牧市書道連盟 大坪弘之先生と大澤尚洋

先生を講師に招いて、書き初め教室を行いました。 

講師の方からは「どの子も一生懸命話を聞いていて、

字もとても上手でした。」というお言葉をいただきました。

写真からも、子供たちの真剣な様子が伝わってきます。 

  

すてきな本をいただきました 
学校図書室の本が増えました。校区内（澄川４丁目）の

「ぱん工房むぎ麦」様より絵本の寄贈がありました。 

多くの子供たちに読んでもらえるよう、図書室に置かせて

いただきました。ありがとうございました。 

   

表彰の伝達式がありました 
６年１組の石橋瑛汰さんの作文が、「第 74回社会を

明るくする作文コンテスト」で優秀賞を受賞し、校長室で

表彰の伝達式が行われました。おめでとうございます。 

 


